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Niederschrift 

über die 40. Sitzung des Bau-, Feuerwehr-, Straßen-, Umwelt-, 
Landwirtschafts- und Landschaftsausschusses 

 

Sitzungstag: 08.06.2016 

Sitzungsort: Sitzungssaal des Rathauses  

Sitzungsdauer: 18:00 Uhr bis 18:50 Uhr 

 

Teilnehmerverzeichnis:  

 
Vorsitzender 
Janßen, Dieter  
 
Stellvertretender Vorsitzender 
Vahlenkamp, Dieter  
 
Ausschussmitglieder 
Habersetzer, Ralph  
Harms, Siegfried  
Huckfeld, Renate  
Reck, Renate  
Thomßen, Almuth  
 
Grundmandat 
Ludewig, Enno  
 
Verwaltung 
Albers, Jan Edo Bürgermeister  
Bleck, Volker  
Größ, Alexander  
Schwarz, Jörg  
 
Gäste 
Rieken, Olaf Stadtbrandmeister  

 

Entschuldigt waren: 

  
 

Tagesordnung: 
  
 
 

Öffentlicher Teil 
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TOP 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr. 
 
Er führt aus, dass der Abteilungsleiter Herr Größ zum letzten Mal an der Ausschusssitzung 
teilnehme, da er in Kürze die Stadtverwaltung verlässt. Er bedanke sich für die bisherige ver-
trauensvolle Zusammenarbeit. 
 
 
 
 
 
 
 
    

TOP 2. Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Aus-
schussmitglieder 

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der oben genann-
ten Ausschussmitglieder fest. 
 
 
 
 
 
    

TOP 3. Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
 
 
 
 
    

TOP 4. Feststellen der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird um den TOP 6.1 für eine überplanmäßige Aufwendung erweitert. 
Damit wird die Tagesordnung einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
 
    

TOP 5. Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung - 

 
Keine. 
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Eigene Zuständigkeit: 
 
    

TOP 6. Vortrag des Stadtbrandmeisters Olaf Rieken; 
hier: Information über das Kleinlöschfahrzeug und den Einsatzleitwagen 
für die Freiwillige Feuerwehr Jever 
Vorlage: MV/1228/2011-2016 

 
Der Stadtbrandmeister Rieken gibt über eine Bildprojektion einen Überblick über die Tätig-
keiten der freiwilligen Feuerwehr des letzten Jahres. Er hebt hervor, dass sich die Anzahl der 
Einsätze für Wohnungsaufschließungen zusammen mit der Polizei erhöht habe. Dieses sei 
auch dem demographischen Wandel geschuldet, da vermehrt ältere Menschen aufgesucht 
werden müssen. 
Er stellt das neuanzuschaffende TSF-W vor. Der Kostenrahmen werde eingehalten. 
Für die Zukunft werde das Löschfahrzeug 16 (LF 16) aufgrund der Streichungen des Bundes 
bei den Katastrophenschutzmitteln wohl nicht mehr für Jever verfügbar sein. 
Der Stadtbrandmeister begründet, dass das vorhandene Einsatzleitfahrzeug ELW 1 den heu-
tigen Ansprüchen nicht mehr genüge (getrennte Räumlichkeiten für Einsatzleitung und 
Funkbetrieb, Digitalfunk etc.). Er stellt ein aktuelles Modell vor, welches einen Anschaf-
fungswert von 160.000 € habe - möglichweise für 120.000 € zu bekommen sei. 
Die Bildprojektion liegt der Niederschrift als Anhang bei.  
 
Der Vorsitzende erkundigt sich, ob bereits erste Erfahrungen mit den Verkehrsregelungen 
der Stadt zwecks besserer Befahrbarkeit in den engen Stadtstraßen vorliegen. Herr Rieken 
beurteilt diese Regelungen als guten Ansatz. Besonders in der Frl.-Marienstraße habe sich 
die Lage verbessert. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen   

TOP 6.1. Zustimmung zu einer überplanmäßigen Aufwendung für das Haushalts-
jahr 2016; 
hier: Mehraufwendungen für das Produkt Winterdienst 
Vorlage: BV/1234/2011-2016 

 
Herr Größ begründet die Mehraufwendungen. So sei trotz des sehr milden letzten Winters 
der Streudienst eingesetzt worden, da die Temperaturen stets um den Gefrierpunkt lagen. 
 
Der Vorsitzende erkundigt sich, ob eine gemeinsame Ausschreibung mit anderen Gemein-
den beim Bezug von Streusalz möglich sei. Auch frage er, ob bei den Minderausgaben bei 
der Paul-Sillus-Schule Maßnahmen zur Inklusion gestrichen worden seien. Die Verwaltung 
antwortet, dass eine Salzsammelbestellung bereits öfter geprüft worden sei, jedoch keine 
Ersparnisse ermögliche. Die Deckungsvorschläge aus den Produkten Schule und Rathaus 
seien dadurch möglich, dass die Ziele günstiger erreicht werden konnten. 
Herr Harms ergänzt, dass der „Nachschlag“ für den Rathausausbau offensichtlich höher war 
als benötigt. 
 
Der Vorsitzende lässt abstimmen. 
   
 
Beschlussvorschlag: 
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Der Rat der Stadt Jever genehmigt die überplanmäßige Aufwendung in Höhe von 
18.722,08 € für das Produkt Winterdienst, P1.5.4.5.003.100, SK 427100, Besondere 
Verwaltungs- und Betriebsaufwendungen und SK 481101, Aufwendungen aus internen 
Leistungsbeziehungen Baubetriebshof. 
 
Die Deckung der Mehraufwendungen erfolgt durch Minderaufwendungen beim PSP-
Element P1.2.1.1.001.100, Paul-Sillus-Schule, SK 421100 in Höhe von 12.000,00 € und 
beim PSP-Element P1.1.1.1.004.100, Rathaus, SK 421100 in Höhe von 6.722,08 €. 
 
Abstimmung: einstimmig beschlossen   

TOP 7. Genehmigung des Protokolls Nr. 39  vom 25.05.2016 - öffentlicher Teil - 

 
Frau Thomßen weist darauf hin, dass bei Top 10 zur Anfrage von Frau Huckfeld ihre Aus-
sage zu einem bereits gestellten Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen fehle. 
 
Das Protokoll wird mit dieser Ergänzung einstimmig genehmigt. 
 
 
 
 
 
    

TOP 8. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Keine.  
 
 
 
    

TOP 9. Anfragen und Anregungen 

 
Frau Thomßen erkundigt sich nach der Behauptung, dass das Dach des neuen Kindergar-
tens an die Sonnenstadt-Genossenschaft zwecks Photovoltaik verkauft werden solle. 
 
Herr Janßen erkundigt sich nach dem Fortschritt bei der Ausgabe von Ehrenamtskarten. 
Der Bürgermeister antwortet, dass bisher der Ehrenamtspreis eingeführt sei.  
 
Herr Janßen erkundigt sich nach dem Fortschritt bei der Satzungsänderung zur finanziellen 
Unterstützung der Feuerwehrkameraden. Der Bürgermeister kündigt die Bearbeitung für die 
Zeit nach den Sommerferien an  
 
Herr Janßen schlägt vor, dass es für die Stadtwerbung von Vorteil wäre, wenn an beliebten 
Fotomotiven für Touristen ein Schild mit dem Namen der Stadt Jever aufgestellt werde. So 
werde dieser Name mit erfasst und in den digitalen Medien wie Facebook etc. verbreitet. 
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TOP 10. Schließen der öffentlichen Sitzung 

 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:27 Uhr. 
 
 
 
 
 
    
 
 

 
Genehmigt: 
 
 
 
 

Dieter Janßen  Jan Edo Albers Volker Bleck 

Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in 
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